
E   

Ӥኴጱොໜک຅᭜ᚆᬡ٭ᔄᦎᦞ҅੒ྯᐿఘړ

1. xฎ؍හ҅ᬌڊx/2҅୮x๋ṛ֖ฎ1෸஑کLCS=|x|-1҅ڞވ஑کLCS=|x|

2. xฎ॰හ 

1. x๋ṛ֖ฎ1Ӭx%11!=10҅຅᭜floor(x/11)޾x-10*floor(x/11)҅஑کLCS=|x|-1 

2. xಅํ֖࣐ԅ9҅຅᭜4545...5454޾...҅஑کLCS=|x|-1 

ݸߥᚆԅ0҅֕ฎӧ୽ݢᘍᡤ๋֖֗ᶋ9හਁc҅ᦕstr(x)=str(p)+str(c)+str(999..99)ҁpڞވ .3
ᖅړຉ҅զӥ຅᭜ᕮຎᵱᥝ݄ᴻڹ੕0҂ 

1. ইຎpฎ؍හ҅຅᭜str(p/2)+str(c09090...)޾str(p/2)+str(090909...)҅୮x๋ṛ֖ฎ1
෸஑کLCS=|x|-2҅ڞވ஑کLCS=|x|-1      

2. ইຎpฎ॰හ҅຅᭜str((p-1)/2)+str((c+1)90909...)޾str((p-1)/2)+str(909090...)҅୮x
๋ṛ֖ฎ1෸஑کLCS=|x|-2҅ڞވ஑کLCS=|x|-1



A  

令   表示从朋友关系图  中删除点  以及所有相邻边后剩下的图，令  表示图  中，如果 
 被最先选为龙，是否能够存活。那么可以发现  为真，当且仅当对于任意的  不是  的朋友，

 均为假。

该状态压缩动态规划等价于一个著名的博弈模型：一张无向图，从一个点出发，两个人轮流移动，经过
的点不能再经过，谁不能移动谁输。因此，根据这个博弈模型的结论，  为真当且仅当存在一个 

 的最大匹配，  不在匹配中。

一般图最大匹配，用带花树求解，时间复杂度 。

B  

分治，假设当前分治区间为 ，中点为 ，一次性计算  的所有跨过中点  的子区间的最大子段
和。对于 ，预处理  为  的最大后缀和，  为  的最大子段和；对于 

，预处理  为  的最大前缀和，  为  的最大子段和。那么，跨过  
的区间  的最大字段和为 。分类讨论后，可以发现能够用树状数组来快速求
解。时间复杂度 。

C  

计算所有的  是 trivial 的，可以在  的时间内完成。后半部分的概率通过莫比乌斯
反演+容斥可以在  的时间复杂度内算出来。

D  

定义从字符串到整数数组的变换  为：如果  是该字符在  中的第一次出现，那么 ，否
则设上一次出现为 ，那么 。可以发现两个子区间  对应的表演一样当且仅当 

。

同时观察可以发现，对于  的子区间 ，  几乎是  的子串，除了  中每一个字符出现的第一个
位置变成了 。因此  可以看做  的  个子串用  拼接得到。因此，对  求解后缀数组之
后，对于  的任意两个后缀 ，我们都可以在  的线性时间内求出  的最长公共前缀与大
小关系。

带上一个排序就做完了，时间复杂度为 。

E  

大分类讨论。

F  

关键点为起点加上所有多边形的顶点。首先用最短路求出到所有关键点的最短路。假设关键点  的最
短距离为 ，那么加入关键圆 ，它以  为圆心，半径为 。

可以发现，最终图形的所有边界一定是关键圆上的圆弧，以及多边形的边上面的线段，利用格林公式，
只需要找出边界上的所有线，算一圈贡献就行了。
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对于每一个圆弧，求出其他所有关键圆/边与它的交点，拆分成圆弧。对于每一段圆弧，判断其中点到起
点的距离是否是 ，如果是，那么这一段就在边界上。

对于每一条线段，求出其他所有关键圆/边与它的交点，拆分成线段。对于每一段咸蛋，判断其重点到起
点的距离是否小于 ，如果是，那么这一段就在边界上。

求距离只需要看这个点到每一个关键点的线段是否和多边形有交就可以了。时间复杂度  至 
，都能过。

G  

 所有为  的点一定是原图的一个极大独立集，所有为  的点一定是去掉为  的点后的一个极大独立集，
以此类推。直接状态压缩动态规划，时间复杂度 。

H  

对于每一棵子树，令  为这棵子树的父亲的海拔是  的时候，这棵子树内部的所有边的最小代价。
通过归纳法，可以发现  是一个二次函数，并且我们可以在  的时间内从两个子树的 

 合并出整棵树的 。因此对于更新的时候，我们只需要把修改的节点到根路径上的所有
二次函数更新一下就可以了。

时间复杂度 。

I  

可以发现第一种情况不会发生，因为第一种情况发生的唯一好处是，积累到  天不回答问题，帮助后面
节约代价。但是节约的代价一定小于等于 ，而超过阈值后超出的代价一定大于 ，因此这样肯定没有
每天都回答问题赚。

可以写出动态规划式子，用单调队列优化，即可做到 。

J  

通过简单的推导可以发现，假设从下到上第  本书到书桌边界的距离最大，那么更上面的  本书的
整体重心一定在第  本书的左边界，而对于所有的 ，第  本以及更往上的书的整体重心一定在
第  本书的右边界。简单的状态压缩动态规划即可找到最优解，时间复杂度 。

K  

会当随机过程继续的数字必须满足它的所有前缀都不是合数。这样的数字很少，因此直接暴力模拟就可
以了。

L  

令  表示将军  控制了第  个城市，  表示前  个将军的选择已经固定，第  个将军控制的
是第  个城市的方案数，那么只有三种情况：

1. 第  个将军最终仍然控制第  个城市，递归到 。
2. 第  个将军的城市变动了，且  与  相邻，递归到 。
3. 第  个将军的城市变动了，且  与  不相邻。令  为  后第一个与  相邻的城市，那么
这种情况能够发生当且仅当  至  均与  相邻，递归到 。

简单分析可以发现状态数是  的，直接记忆化搜索就可以了。
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M  

对原树进行轻重链剖分；
假设当前在处理以w为根的大小为n的子树，且w是重链头，当前莫队状态为w的子树补。
可以在O(n)时间扫出w所在重链上，每个结点的子树补（这部分总代价为O(nlogn)）；
然后将w所在重链的每个点的轻儿子找出来，之后要递归处理；
将这些轻儿子按子树大小加权，以及重链上每个点按1加权，建哈夫曼树，在哈夫曼树上dfs，维护哈夫
曼树上当前点的子树补，到达叶子时若叶子对应轻儿子则递归处理轻子树。
将整个递归过程中，产生的哈夫曼树拼接起来，得到所有叶子权为1的哈夫曼树，由于哈夫曼树上，每向
下两层子树权值和至少减小一个常数比例，由此得到遍历哈夫曼树过程的莫队的复杂度是O(nlogn)的。
因此总时间O(nlogn)。

使用轻重链剖分

1. 对根所在重链，可以在n次插入得到重链上每个点的答案，
2. 轻子树需要建立哈夫曼树，叶子的权重为子树规模，重链也作为一个叶子，权重为重链长度；
在哈夫曼树上dfs，维护当前子树外对应的集合，移动到叶子时就递归到了轻子树上的子问题，所
需插入次数为所有非叶结点的子树规模之和（子树规模为子树中叶结点的权重之和）；
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